
 
 

Esclarecimento 1 
 
 
 
Empresa interessada em participar do certame encaminhou tempestivamente o seguinte 
pedido de esclarecimento: 
 
 
“Qual a seguradora detentora da apólice vigente e o valor do último prêmio total anual do 
contrato? 
Qual a quantidade de alunos e/ou segurados das últimas três faturas emitidas bem como valor 
de prêmio das últimas três faturas? 
Há sub-estipulante para este Órgão ou é emitida somente uma apólice e uma fatura para este 
Órgão Público? 
A disputa do pregão, bem como o cadastro da proposta deve ser sobre qual valor? 1- Valor 
anual Global; 2 – Valor total mensal; 3 – Valor unitário (por segurado) anual; 4 – Valor unitário 
mensal. 
A contratada deverá credenciar os hospitais e clínicas na região.. Poderemos desconsiderar 
esse item, uma vez que o objeto desta contratação refere-se a seguro de acidentes pessoais e 
se dará por reembolso do valor da cobertura segurada? 
Qual a sinistralidade dos últimos 36 meses (prejuízo estimado, prejuízo indenizado, detalhes da 
ocorrência)? E qual os valores totais de prêmio pagos dos últimos 3 contratos? 
Manter durante toda a vigência do contrato, corretora ou responsável na cidade... ... O 
atendimento da seguradora com 0800 24h por dia, 7 dias por semana e um funcionário 
responsável para atender a conta atende as necessidades desta Administração Pública? 
A quantidade de alunos informado no edital corresponde à sua totalidade anual, ou é mensal? 
A vigência da apólice coincide com o início do primeiro faturamento? 
Os faturamentos serão ininterruptos ao longo da vigência da apólices, ou seja, serão doze 
relações e doze faturas emitidas ao longo dos doze meses de vigência securitária? 
Pedimos que seja disponibilizada a relação de segurados com data de nascimentos respectivos 
e sexo, salário e CPF em formato de Planilha de Excel. 
Qual o limite de idade para novas inclusões? 
Qual a forma de adesão? Compulsória ou facultativa? 
Qual a forma de custeio? Contributário ou não-contributário?  
Caso seja contributário, informar a %. 
O cadastro da proposta será realizado por (i) preço por vida, (ii) preço mensal ou (iii) preço total 
anual?” 
 
 
Resposta 
 
Submetido aos Setores Responsáveis, estes assim se manifestaram: 
 
“Qual a seguradora detentora da apólice vigente e o valor do último prêmio 

total anual do contrato? 

Resposta: A apólice vigente é assegura pela empresa “Gente Seguradora 

SA”. O prêmio é pago mensalmente. O último prêmio, que assegurou as 

vidas de estagiários e voluntários entre 25/04/2019 a 25/05/2019 foi de R$ 

171,00.” 

 

“Qual a quantidade de alunos e/ou segurados das últimas três faturas 

emitidas bem como valor de prêmio das últimas três faturas? 

Resposta: Fatura referente ao período de 25/02/2019 a 25/03/2019: 457 

vidas asseguradas, valor: R$ 114,25. Fatura referente ao período de 

25/03/2019 a 25/04/2019: 424 vidas asseguradas, valor: R$ 106,00. Fatura 



referente ao período de 25/04/2019 a 25/05/2019: 384 vidas asseguradas, 

valor: R$ 171,00.” 

 

“Há sub-estipulante para este Órgão ou é emitida somente uma apólice e 

uma fatura para este Órgão Público?” 

Conforme anexo I do edital, no Termo de Referência, cláusula 5, “Caberá à 
empresa CONTRATADA emitir a(s) apólices de seguro de acidentes pessoais para o grupo 
(...)”, bem como no Anexo II do edital, cláusula terceira, inciso II, “Emitir a(s) apólice(s) 
de seguro e entregá-la(s) à Seção de Gestão de Contratos do CONTRATANTE no prazo 
máximo de 30 (trinta) dias (...)” e na cláusula sétima dispõe que: “A CONTRATADA 
deverá remeter ao CONTRATANTE a respectiva Nota Fiscal/Fatura, juntamente com a 
relação de segurados atualizada (...)”  

 

“A disputa do pregão, bem como o cadastro da proposta deve ser sobre qual 

valor? 1- Valor anual Global; 2 – Valor total mensal; 3 – Valor unitário (por 

segurado) anual; 4 – Valor unitário mensal.” 
Conforme subitem 4.4 do edital, “O encaminhamento da proposta de preços 

pressupõe o pleno conhecimento e atendimento às exigências de habilitação previstas neste 
edital e seus anexos. O licitante será responsável por todas as transações que forem 
efetuadas em seu nome no sistema eletrônico, assumindo como firmes e verdadeiras as 
propostas e lances. 
 

a) valor global do seguro, considerando-se um grupo máximo de 1000 
indivíduos, e o período contratual de 12 meses, apresentado em moeda corrente no país, 
devendo estar inclusos todos os impostos, taxas e demais encargos; 
 
  b) a especificação do seguro ofertado.” 
 

“A contratada deverá credenciar os  hospitais  e  clínicas  na  região. 

Poderemos desconsiderar esse item, uma vez que o objeto desta contratação 

refere-se a seguro de acidentes pessoais e se dará por reembolso do valor da 

cobertura segurada?” 

Não há a exigência no edital e seus anexos de credenciamento de hospitais e 

clínicas.  

  
“Qual a sinistralidade dos últimos 36 meses (prejuízo estimado, prejuízo 

indenizado, detalhes da ocorrência)? E qual os valores totais de prêmio 

pagos dos últimos 3 contratos? 

Resposta: Temos conhecimentos de 2 sinistros ocorridos e segurados nos 

últimos 36 meses. Ambos disseram respeito a Despesa Médico-Hospitalar 

devido a acidente ocorrido no trajeto casa-trabalho. 

 Valor dos prêmios constantes do contrato de vigência entre 

25/08/2018 a 24/08/2019 com empresa Gente Seguradora SA: Morte 

Acidental: R$ 19.000,00; Invalidez total ou parcial por acidente: R$ 

19.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00. 

 Valor dos prêmios constantes do contrato de vigência entre 

25/08/2017 a 24/08/2018 com empresa Gente Seguradora SA: Morte 



Acidental: R$ 19.000,00; Invalidez total ou parcial por acidente: R$ 

19.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00. 

 Valor dos prêmios constantes do contrato de vigência entre 

15/10/2015 a 14/10/20178 com empresa MAPFRE Vida SA: Morte 

Acidental: R$ 17.000,00; Invalide total ou parcial por acidente: R$ 

17.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00.” 

 

“Manter durante toda a vigência do contrato, corretora ou responsável na 

cidade...    ... O atendimento da seguradora com 0800 24h por dia, 7 dias 

por semana e um funcionário responsável para atender a conta atende as 

necessidades desta Administração Pública? 

Resposta: Sim.” 

 

“A quantidade de alunos informado no edital corresponde à sua totalidade 

anual, ou é mensal?  

Resposta: Mensalmente poderão ser assegurados até 1.000 vidas.” 

 

“A vigência da apólice coincide com o início do primeiro faturamento?  

Informamos que a vigência da apólice coincide com a do contrato e o 

primeiro faturamento se dá após transcorrido um mês.” (Resposta da 

SCONT) 

 

“Os faturamentos serão ininterruptos ao longo da vigência da apólice, ou 

seja, serão doze relações e doze faturas emitidas ao longo dos doze meses 

de vigência securitária? 

Resposta: Sim. Completado um mês de vigência, o TRE-MG informará, por 

email, o número de estagiários/voluntários daquele mês e a empresa emitirá 

a fatura.” 

 

“Pedimos que seja disponibilizada a relação de segurados com data de 

nascimentos respectivos e sexo, salário e CPF em formato de Planilha de 

Excel.” 

O contratante fará o envio da relação e dados dos segurados à contratada no 

momento oportuno, conforme disposto no edital, cláusula terceira, do anexo 

II.  

 

“Qual o limite de idade para novas inclusões? 

“Resposta: Não há limite de idade. Mas, como se trata de programa de 

estágios, em sua imensa maioria são pessoas com idade menor de 24 anos.” 



 

“Qual a forma de adesão? Compulsória ou facultativa? 

Resposta: Voluntária. O TRE-MG publica um edital na sua página da internet 

abrindo o Programa de Estágios para inscrições de quem estiver 

interessado.” 

 

“Qual a forma de custeio? Contributário ou não-contributário? Caso seja 

contributário, informar a %. 

Verificar o disposto na cláusula sétima, parágrafo segundo, do anexo II do 
edital. 
 
“O cadastro da proposta será realizado por (i) preço por vida, (ii) preço 

mensal ou (iii) preço total anual? 

O edital, em seu subitem 4.4 dispõe que:  “O encaminhamento da proposta 
de preços pressupõe o pleno conhecimento e atendimento às exigências de habilitação 
previstas neste edital e seus anexos. O licitante será responsável por todas as transações 
que forem efetuadas em seu nome no sistema eletrônico, assumindo como firmes e 
verdadeiras as propostas e lances. 
 

a) valor global do seguro, considerando-se um grupo máximo de 1000 
indivíduos, e o período contratual de 12 meses, apresentado em moeda corrente no país, 
devendo estar inclusos todos os impostos, taxas e demais encargos; 
 
  b) a especificação do seguro ofertado.” 
 
Para fins de aceitação da proposta de menor valor, o licitante que ficar classificado em 
primeiro lugar deverá encaminhar sua proposta reformulada assinada por representante 
legal contendo também a seguinte informação discriminada, conforme subitem 6.18, alínea 
“c” do edital: “valores unitários mensal (por estagiário) e total (considerando um grupo 
máximo de 1000 indivíduos), em algarismos e por extenso, já readequados ao preço/lance 
vencedor;” 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Esclarecimento 2 

 
 
 
Empresa interessada em participar do certame encaminhou tempestivamente o seguinte 
pedido de esclarecimento: 
 
 
“1 – Solicitamos informar os dados do seguro em vigor, bem como prêmios pagos nos últimos 
03 anos conforme abaixo: 
1.1 Seguradora Atual; 
1.2 Capitais Segurados; 
1.3 Taxa Atual; 
2 – Solicitamos informar a experiência de sinistro do grupo nos últimos 03 (três) anos conforme 
segue abaixo: 
2.1 Prêmio pago; 
2.2 Sinistros por cobertura (pagos/avisados); 
3 – O pagamento eventualmente realizado com atraso, desde que, não decorram de ato ou fato 
atribuível ao adjudicatário, sofrerá a incidência de atualização financeira pelo IPCA e juros 
moratórios de 0,5% ao mês, ,calculado pro rata die. 
4 – Pedimos confirmar, se o TER/MG está ciente quanto a Circular da SUSEP N° 440/2012, 
dispõe que para os menores de 14 anos é permitida, exclusivamente, a oferta e a contratação 
de coberturas relacionadas ao reembolso de despesas, seja na condição de segurado principal 
ou de dependente. Esta previsão também está incluída no artigo 8º da Circular SUSEP nº 
302/2005 (estabelece regras complementares para operação de coberturas de risco ofertadas 
em planos de seguros de pessoas). A questão a ser dirimida é se esta condição infringe o art. 
3º, inciso I da Lei 10.406/2002 (Código Civil): os menores de 14 anos são incapazes para 
exercer os atos da vida civil. 
5 - De acordo com o artigo 798, do Código Civil, o beneficiário não terá direito à indenização 
prevista no contrato, quando o segurado se suicida no período de 2 (dois) anos, contados a 
partir da assinatura do contrato ou da sua recondução (reestabelecimento do contrato após um 
período suspenso).” 
 
 
 
Resposta 
 
Submetido aos Setores Responsáveis, estes assim se manifestaram: 
 
“1.1 Seguradora Atual: A apólice vigente é assegura pela empresa “Gente 

Seguradora SA”. 

1.2 – Capitais segurados: Valor dos prêmios constantes do contrato de 

vigência entre 25/08/2018 a 24/08/2019 com empresa Gente Seguradora 

SA: Morte Acidental: R$ 19.000,00; Invalidez total ou parcial por acidente: 

R$ 19.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00. O seguro é 

fechado mensalmente, sendo que não poderá exceder 1.000 vidas de 

estagiários ou voluntários assegurados. Para se ter uma ideia das últimas 

vidas asseguradas, passo as seguintes informações: Fatura referente ao 

período de 25/02/2019 a 25/03/2019: 457 vidas asseguradas, valor: R$ 

114,25. Fatura referente ao período de 25/03/2019 a 25/04/2019: 424 vidas 

asseguradas, valor: R$ 106,00. Fatura referente ao período de 25/04/2019 a 

25/05/2019: 384 vidas asseguradas, valor: R$ 171,00. 

1.3 - Taxa atual: A última fatura foi de R$ 171,00 e segurou 384 vidas entre 

25/04/2019 e 25/05/2019.” 



 

“2 – Solicitamos informar a experiência de sinistro do grupo nos últimos 03 

(três) anos conforme segue abaixo: 

2.1 Prêmio pago; 

2.2 Sinistros por cobertura (pagos/avisados); 

Resposta: Temos conhecimentos de 2 sinistros ocorridos e segurados nos 

últimos 36 meses. Ambos disseram respeito a Despesa Médico-Hospitalar 

devido a acidente ocorrido no trajeto casa-trabalho e foram pagos no valor 

de R$ 3.000,00.” 

 

“3 – O pagamento eventualmente realizado com atraso, desde que, não 

decorram de ato ou fato atribuível ao adjudicatário, sofrerá a incidência de 

atualização financeira pelo IPCA e juros moratórios de 0,5% ao mês, 

,calculado pro rata die.” 

No edital, anexo II, cláusula doze e seus parágrafos trata das penalidades 

em decorrência de descumprimento das cláusulas estipuladas no Contrato. 

No caso em questão, tem que se verificar o caso concreto. 

 

“4 - Pedimos confirmar, se o TRE/MG está ciente quanto a Circular da SUSEP 

N° 440/2012, dispõe que para os menores de 14 anos é permitida, 

exclusivamente, a oferta e a contratação de coberturas relacionadas ao 

reembolso de despesas, seja na condição de segurado principal ou de 

dependente. Esta previsão também está incluída no artigo 8º da Circular 

SUSEP nº 302/2005 (estabelece regras complementares para operação de 

coberturas de risco ofertadas em planos de seguros de pessoas). A questão a 

ser dirimida é se esta condição infringe o art. 3º, inciso I da Lei 10.406/2002 

(Código Civil): os menores de 14 anos são incapazes para exercer os atos da 

vida civil.  

Resposta: Todos os estagiários e voluntários tem mais de 16 anos, de forma 

que a circular não tem interesse para esta licitação.” 

 

“De acordo com o artigo 798, do Código Civil, o beneficiário não terá direito 

à indenização prevista no contrato, quando o segurado se suicida no período 

de 2 (dois) anos, contados a partir da assinatura do contrato ou da sua 

recondução (reestabelecimento do contrato após um período suspenso). 

Resposta: Ciente.” 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esclarecimento 3 
 
 
 
Empresa interessada em participar do certame encaminhou tempestivamente o seguinte 
pedido de esclarecimento: 
 
“1. Referente ao objeto do alusivo edital: 
a. Qual a seguradora atual? 
b. Qual foi o valor da última fatura paga? 
c. Quantas vidas estão seguradas atualmente na última fatura? 
d. As coberturas do edital são as mesmas da apólice vigente? Se não, favor informar as alterações. 
e. Prêmios pagos mês a mês nos últimos 05 (cinco) anos. 
2. Informar a relação dos Sinistros com as datas de ocorrência, data de aviso, causa, valor indenizado ou a 
indenizar e status (pagos/ pendentes/ negados) dos últimos 5 anos. 
3. Os Certificados e as faturas podem ser disponibilizados de forma online?  
Por fim, reputando o esclarecimento solicitado como de substancial importância para o correto 
desenvolvimento de nossa apreciação e participação no certame e estando em conformidade com os 
princípios básicos da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da igualdade, da publicidade, da 
vinculação ao instrumento convocatório, do julgamento objetivo e dos que lhes são correlatos, pedimos que 
seja prestado dentro do prazo máximo de 2 dias, a contar do seu recebimento.” 
 
Resposta 
 
Submetido aos Setores Responsáveis, estes assim se manifestaram: 
 

 
“Qual a seguradora atual? 

Resposta: : A apólice vigente é assegura pela empresa “Gente Seguradora 

SA”. 

 

“Qual foi o valor da última fatura paga? 

Resposta: A fatura é paga mensalmente. Seguem os últimos valores pagos: 

Fatura referente ao período de 25/02/2019 a 25/03/2019: 457 vidas 



asseguradas, valor: R$ 114,25. Fatura referente ao período de 25/03/2019 a 

25/04/2019: 424 vidas asseguradas, valor: R$ 106,00. Fatura referente ao 

período de 25/04/2019 a 25/05/2019: 384 vidas asseguradas, valor: R$ 

171,00.” 

 

“Quantas vidas estão seguradas atualmente na última fatura? 

Resposta: Vide resposta acima.” 

 

“As coberturas do edital são as mesmas da apólice vigente? Se não, favor 

informar as alterações. 

Resposta: Não houve alteração nas coberturas. Passo um parâmetro das 

últimas três coberturas: 

 (VIGENTE) Valor dos prêmios constantes do contrato de vigência entre 

25/08/2018 a 24/08/2019 com empresa Gente Seguradora SA: Morte 

Acidental: R$ 19.000,00; Invalidez total ou parcial por acidente: R$ 

19.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00. 

 Valor dos prêmios constantes do contrato de vigência entre 

25/08/2017 a 24/08/2018 com empresa Gente Seguradora SA: Morte 

Acidental: R$ 19.000,00; Invalidez total ou parcial por acidente: R$ 

19.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00. 

 Valor dos prêmios constantes do contrato de vigência entre 

15/10/2015 a 14/10/20178 com empresa MAPFRE Vida SA: Morte 

Acidental: R$ 17.000,00; Invalide total ou parcial por acidente: R$ 

17.000,00 e Despesa médico-hospitalar: R$ 3.000,00.” 

 

“Prêmios pagos mês a mês nos últimos 05 (cinco) anos. 

Resposta: Temos conhecimentos de 2 sinistros ocorridos e segurados nos 

últimos 36 meses. Ambos disseram respeito a Despesa Médico-Hospitalar 

devido a acidente ocorrido no trajeto casa-trabalho, no valor de R$ 3.000,00. 

Não temos dados anteriores.” 

 

“ Informar a relação dos Sinistros com as datas de ocorrência, data de aviso, 

causa, valor indenizado ou a indenizar e status (pagos/ pendentes/ negados) 

dos últimos 5 anos. 

Resposta: Não temos essas informações.” 

 

“Os Certificados e as faturas podem ser disponibilizados de forma online? 



Resposta: No início do mês iremos enviar, por email, as vidas a serem 

seguradas no mês anterior. A empresa deverá enviar, por email, a fatura 

seguida desta lista.” 

 
 
 
 


